25 MAG 2023



Comune di Toscolano Maderno (BS) www.comune.toscolanomaderno.bs.it

DECRETO SINDACALE N. 6 del 25/05/2023

OGGETTO: Surroga componente dimissionario Consiglio di Amministrazione "Fondazione G.B. Bianchi - O.N.L.U.S." con sede in Toscolano Maderno, via Cavour 32/34 codice fiscale 87001030177.

IL SINDACO

Premesso che con decreto n. 4 del 04/08/2020 il Sindaco procedeva alla nomina dei componenti il Consiglio di Amministrazione "Fondazione G.B. Bianchi - O.N.L.U.S." di seguito indicati:

Francesco RAMPI

Presidente

Massimiliano BIANCHINI

Componente

Irene DALZINI

Componente

Chiara ROSSETTINI

Componente

e il Consiglio di Amministrazione decadrà il giorno 07/08/2025.

Preso atto che il dott. Massimiliano BIANCHINI, con nota acquisita al protocollo generale del Comune prot. n. 0014340 del 23/05/2023, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Vicepresidente in seno al Consiglio di Amministrazione della Fondazione.

Ravvisata, pertanto, la necessità di procedere alla nomina in surroga del consigliere dimissionario, come altresì richiesto dal Presidente del Consiglio di Amministrazione Francesco RAMPI con nota acquisita al protocollo generale del Comune prot. n. 0014480 del 23/05/2023.

Visto l'art. 8 dello Statuto della Fondazione G. B. Bianchi – O.N.L.U.S. che al comma 2 stabilisce che i consiglieri nominati in surroga restano comunque in carica sino alla scadenza naturale del Consiglio di Amministrazione.

Visti altresì gli artt. 6, 7 e 9 del suddetto Statuto che prevedono, tra l'altro, la competenza del Sindaco per la nomina del Consiglio di Amministrazione e la durata in carica di 5 anni con decorrenza dalla data di insediamento dell'organo.

Dato atto che ai sensi dell'art. 4 dei vigenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti comunali presso enti, aziende e istituzioni, saranno acquisiti l'accettazione e la dichiarazione di assenza delle cause di incandidabilità, inconferibilità o incompatibilità alla nomina.

Visto l'art. 50, c. 8, del d.lgs. n. 267/2000 (TUEL) che attribuisce al Sindaco la competenza in tema di nomina, designazione e revoca dei rappresentanti del Comune presso Enti, Aziende e Istituzioni sulla base degli indirizzi espressi dal Consiglio Comunale.

Visti:

- l'art. 2449 del codice civile:
- il d.lgs. n. 175/2016, Testo unico delle società a partecipazione pubblica, ed in particolare l'art.
 11;



Comune di Toscolano Maderno (BS)

- il d.lgs. n. 39/2013, Disposizioni in materia di inconferibilità e incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190;
- il d.lgs. n. 235/2012, in particolare l'art. 10, c. 2;
- il d.lgs. n. 33/2013, Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni;
- la legge n. 120/2011 e il D.P.R. attuativo n. 251/2012.

Visto il vigente Statuto comunale.

Tanto premesso e considerato.

DECRETA

- 1) Di prendere atto che il dott. Massimiliano BIANCHINI, con nota acquisita al protocollo generale del Comune prot. n. 0014340 del 23/05/2023, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere Vicepresidente in seno al Consiglio di Amministrazione della Fondazione.
- 2) Di nominare in surroga del componente dimissionario, ai sensi degli artt. 6-9 dello Statuto della Fondazione G. B. Bianchi – O.N.L.U.S, in seno al Consiglio di Amministrazione della Fondazione G.B. Bianchi - O.N.L.U.S. con sede in Toscolano Maderno, via Cavour 32/34 codice fiscale 87001030177 il signor:

Roberto BOTTURA (C.F. BTTRRT50S14L312G)

Componente

le cui generalità sono depositate agli atti dell'Ente.

- Di dare atto che ai sensi dell'art. 8 dello Statuto della Fondazione G. B. Bianchi O.N.L.U.S. il suddetto consigliere, nominato in surroga, resterà in carica fino alla scadenza naturale del Consiglio di Amministrazione, che decadrà il giorno 07/08/2025.
- 4) Di dare atto, altresì, che ai sensi dell'art. 4 dei vigenti indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei rappresentanti comunali presso enti, aziende e istituzioni, saranno acquisiti l'accettazione e la dichiarazione di assenza delle cause di incandidabilità, inconferibilità o incompatibilità alla nomina.
- 5) Di comunicare il presente provvedimento al diretto destinatario del medesimo e alla Fondazione G.B. Bianchi O.N.L.U.S. con sede in Toscolano Maderno, via Cavour 32/34 codice fiscale 87001030177 per ogni più opportuna conoscenza e presa d'atto.
- 6) Di pubblicare il presente decreto sul sito istituzionale www.comune.toscolanomaderno.bs.it, sezione amministrazione trasparente, sottosezione dedicata, al fine di garantire la trasparenza.

IL SINDACO (Chiara Chimini)

(Documento informatico firmato digitalmente ai sensi dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e norme collegate)